



**Kommunala pensionärsrådet**

Plats och tid Sambiblioteket, Olof Högbergsalen, 09.00-12.00

Ledamöter Stig Nilsson, ordförande (S)  
Lars Östberg (PRO Stigsjö)  
Ulla Nilsson, (SPF Kontakt)  
Lars Sjöström (PRO Högsjö)  
Solveig Näslund (SPRF)  
Hans Fernlund (RPG)  
Stig Gunnar Bylund (PRO Häggdånger)  
Birgitta Näätsaari (SPF Frihet Högsjö)  
Bertil Bylund (PRO)  
Leif Carlsson (SPF Seniorerna Hemvist)  
Siv Holmberg (PRO Älandsbro)  
Kjell Forsvall (RPG)  
GunBritt Rodling (Vision)  
Eva Olstedt Lundgren (L)  
Yngve Nilsson, (PRO Häggdånger)  
Elise Lilja, (SKPF)  
Birgitta Sellgren (SPF Kontakt)

Övriga närvarande Stefan Grip och Frida Stridbar, Härnösands bibliotek (under §36) ,Susanne Forsberg, ordförande socialnämnden, Berit Jonsson, verksamhetschef hemtjänst (under §37)

Justerare Lars Östberg

Justeringens plats och tid Rådhuset, 26 augusti kl. 10.00

Underskrifter

Sekreterare

Elisabet Jonsson

§§ 31-41

Ordförande

Stig Nilsson

Justerare

Lars Östberg



Kommunala pensionärsrådet

§ 31

**Val av justerare**

**Beslut**

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att** välja Lars Östberg till justerare av dagens protokoll.

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§ 32

**Fastställning av dagordningen**

Leif Carlsson (SPF) önskar att punkten ”rapport från anhörigrådet ”  
läggs till under punkten övriga frågor.

**Beslut**

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att** fastställa dagordningen med ett tillägg under övriga frågor

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§33

### Föregående protokoll

Birgitta Näätsaari (SPF) kompletterar protokollet med att lägga till några detaljer från den information samhällsförvaltningens chef, Thomas Jensen, gav under föregående möte.

Rådet är fortsatt intresserat av information om samhällsförvaltningens verksamheter.

### Beslut

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att** godkänna föregående protokoll från KPR:s möte 2016-05-23 samt

**att** bjuda in förvaltningschefen Thomas Jensen för mer information om samhällsförvaltningens verksamhet

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§ 34

### Remiss tillväxtstrategin

Pensionärsrådets representanter har mottagit kommunens förslag till tillväxtstrategi. Stig Nilsson frågar om KPR vill lämna ett remissvar på kommunens tillväxtstrategi.

### Beslut

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att** en grupp bestående av KPR:s beredningsgrupp samt Bertil Bylund (PRO) får ett uppdrag att skriva ett svar på remissen

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§ 35

### Budget

Ordförande Stig Nilsson informerar om kommunens budget 2017. I budgeten får skolnämnden och socialnämnden extra tilldelade medel. KPR vill ha en kort sammanfattning av budgeten.

### Beslut

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att** tacka Stig Nilsson för informationen, samt

**att** be sekreteraren att skicka ut en sammanfattning av budgeten till rådets medlemmar

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§36

### Bibliotekets tillgänglighetsgrupp

Frida Stridbar och Stefan Grip från bibliotekets informerar om bibliotekets arbete med tillgänglighet. Biblioteket har gjort en tillgänglighetsplan. Målet med tillgänglighetsplanen är att biblioteket ska tillgodose alla besökares behov, oavsett om man har en funktionsvariation eller ej. Bibliotekets tillgänglighetsgrupp har haft kontakt med tillgänglighetsrådet och vill nu lägga kontakt även med pensionärsrådet.

Pensionärsrådet har många frågor om Sambiblioteket som byggnad och organisation. Vilka verksamheter som kommer att finnas i huset är fortfarande oklart. Huset kommer i fortsättningen att heta Sambiblioteket. Biblioteket heter däremot Härnösands bibliotek.

När det gäller digital tillgänglighet berättar Stefan och Frida att man kan få mycket hjälp av biblioteket med att hitta information, att låna datorer, att lära sig att söka på nätet med mera.

### Beslut

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att** tacka Frida och Stefan för informationen, samt

**att** be sekreteraren skicka över rådets kontaktuppgifter till Stefan och Frida

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§37

### Information från socialnämnden

Susanne Forsberg, ordförande socialnämnden, och Berit Jonsson, verksamhetschef hemtjänsten, informerar om olika verksamheter inom socialförvaltningens verksamhet.

Susanne berättar om socialnämndens mål. Ett viktigt mål är att brukare inom hemtjänsten och äldreboenden ska bli nöjdare med den service och omvårdnad som ges. Ett annat mål är att personalens sjuktal ska bli lägre.

Susanne berättar också att hemtjänsten under en längre tid varit ifrågasatt, där finns det mycket att göra. Även inom hemsjukvården finns det många utmaningar.

Det händer mycket positivt inom socialförvaltningen också: Ute på äldreboendena finns det numera aktivitetsledare anställda. De har som uppgift att hålla i olika aktiviteter och aktivera de boende.

Berit berättar att all hemtjänstpersonal ska få arbetskläder. Det är praktiskt för personalen, skapar identitet och ökar även igenkännandet för brukarna.

Socialförvaltningen utvecklar nu också äldreboenden; alla äldreboenden ska arbeta utifrån ett salutogent förhållningssätt. Brukaren ska få ett större inflytande på sin levnadssituation.

Susanne berättar om entreprenaden på Ugglan och Ålandsgården. Det har kommit in många klagomål. Klagomålen sträcker sig från att cheferna inte är närvarande till att städningen inte fungerar. Dessutom har man gått ifrån Viktor Vinde-filosofin, ett arbetssätt som varit Ålandsgårdens kännetecken under många år.

Socialnämndens ordförande och vice ordförande samt olika tjänstemän har varit och inspekterat både Ugglan och Ålandsgården. Förvaltningen har ställt krav på företaget och begärt att åtgärder ska tas för att förbättra verksamheten. Hittills är man inte nöjd med de svar Frösunda gett. Förvaltningen ska träffa ledningen för Frösunda igen och processen fortsätter. Susanne säger att man måste få ordning på detta och snabbt också.





Kommunala pensionärsrådet

Siv Holmberg undrar varför Frösunda tagit över driften. Susanne berättar att det skedde en upphandling, där Frösunda vann. Enligt LOU (Lagen om Offentlig Upphandling) ska upphandling ske med vissa mellanrum.

Ordförande frågar om det stämmer att antalet personal har minskats för att kunna ge en lägre verksamhetskostnad. Susanne bekräftar att så är fallet.

Leif Carlsson (SPF) säger att det förekommer ensamarbete på boendet. Susanne bekräftar att det stämmer. Det förekommer tyvärr också på kommunala boenden, emellertid inte i den utsträckning som på Ugglan/Ålandsgården.

Lars Sjöström (PRO) berättar att det är inte full bemanning vid måltiderna på Högsjögården. Susanne lovar att ta med sig den frågan till förvaltningen. Frågan kanske kan lösas, men Susanne kan inte lova att det går att lösa fullt ut.

Leif undrar om det finns någon diskussion inom kommunen om att driva hospice. Berit Jonsson berättar att kommunen har ett avtal med hospice i Sundsvall. Det är läkare som bedömer om man får komma till hospice. Berit säger också att hon tror att arbetsättet "trygg hemgång" ger en lugn och god omvårdnad och sista tid i hemmet. Ett alternativ för människor i den sista livsfasen är också att vistas på kommunens korttidsboende. Susanne kommenterar att hennes erfarenhet är att de flesta faktiskt önskar att dö hemma.

Leif undrar varför inte hemtjänsten bär id-kort när de arbetar. Det förekommer att bedragare låtsas vara hemtjänstpersonal och kommer in och stjälar av äldre. Timrå har id-kort, liksom många andra kommuner. Berit berättar att det finns ett gammalt beslut att personal ska bära namnbricka, men fungerar si och så. Men alla som har hemtjänst (även bara larm), har så kallad "nyckelfri hemtjänst". Det innebär att man har ett lås som hemtjänsten öppnar med sin telefon. Sen är det naturligtvis så att brukaren också kan öppna efter att någon har knackat på. Susanne lovar att ta med sig frågan.

Lars Östberg (PRO) aktualiserar en fråga som varit i pressen, nämligen om en äldre person som fått vänta mer än två år på att få en rullstolsramp till sin bostad. Susanne hänvisar till samhällsförvaltningen som ansvarar för handikappanpassning i bostäder.

Pensionärsrådet tar också tillfället i akt att berömma socialförvaltningens personal, som gör ett jättefint arbete.



**Kommunala pensionärsrådet**

Berit Jonsson undrar vad KPR:s representant tycker om anhörigrådet och om KPR informeras om vad som händer i det rådet?

Leif säger att han regelbundet informerar om anhörigrådet i KPR. Han tycker också att anhörigrådet är bra, men det behöver struktureras upp lite grann.

**Beslut**

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att tacka Susanne och Berit för informationen**

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§ 38

### Information från föreningarna

Leif Carlsson har fått i uppdrag från SPF att framföra frågan om fallskador under vintertid. SPF driver frågan om fri tillgång till broddar. Frågan har varit uppe i Landstingets pensionärsråd, men fick inget gehör där. Frågan har också varit uppe i Härnösands kommun. Bertil Bylund (PRO) påpekar att fallskador är en landstingsfråga och uppmanar alla pensionärsorganisationer borde bjuda in Landstingets hälsoplanerare för att informera om fallskador och broddar.

Solveig Näslund berätta att den organisation hon tillhör, SPRF, har upphört och gått upp i SKPF. SPPRF kommer alltså inte längre att ha några representanter i kommunala pensionärsrådet. Ordförande bjuder in Solveig att vara med nästa möte för att avsluta hennes långa "karriär" inom KPR.

### Beslut

Kommunala pensionärsrådet beslutar

**att tacka organisationerna för informationen**

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§39

## Övriga frågor

### *Rapport från anhörigrådet*

Leif Carlsson informerar om anhörigrådets möte den 25 maj. Man fick bland annat information av kommunens verksamhetsutvecklare inom hemtjänsten, Linnea Byström. Linnea informerade om Senior alert – motverka undernäring, trycksår och fall. Man fick även besök av en av kommunens vårdhundar.

## Beslut

Kommunala pensionärsrådet beslutar  
**att** tacka Leif för rapporten

\_\_\_\_\_



Kommunala pensionärsrådet

§ 40

**Nästa möte**

Nästa möte äger rum måndag 17 oktober i Sambiblioteket, OH-salen.  
Organisationerna har förmöte kl. 8.30. KPR:s möte börjar kl. 09.00.

\_\_\_\_\_



**Kommunala pensionärsrådet**

§ 41

**Avslutning**

Ordförande Stig Nilsson avslutar mötet.

\_\_\_\_\_